



# ŠTA VAS ČEKA AKO SE NE ODAZOVETE POPISU NEMA KAZNE ZA LAGANJE!?

Piše: R. KANTAR

Ukoliko popisivači stanovništva ne nađu ni vas, ni bilo kog drugog člana vaše porodice, u obavezi su da vam ostave poruku kada će ponovo doći i napomenuti da ukoliko vam termin ne odgovara predložite drugi! Ukoliko pak odbijete da učestvujete u popisu, budite spremni da iskeširate nimalo naivan iznos od 20.000 do 50.000 dinara!

- Popisivači imaju obavezu da posećuju stambenu jedinicu dok ne prikupe barem osnovne informacije. Tako, ukoliko vas ne nađu, ostaviće poruku kada će doći ponovo. Možete i sami da im predložite termin i okačite na vrata. Ukoliko je neko na odmoru ili ima neke druge opravdane razloge za neprimanje popisivača, podaci će se prikupljati od komšija. Prekršajne prijave će se podnositi samo protiv onih osoba za koje se zna da ne žele da učestvuju u popisu objašnjavajući za „Alo!“ Ljilja na Đorđević, šef odeljenja za sprovođenje popisa.

- Ukoliko uporno odbijate da date informacije, popisivač obavestava instruktora koji interviuje. Ukoliko ni to ne pomogne, obavestava se popisna komisija, koja sudu podnosi prijavu protiv vas - dodaje ona.

Zakonom o popisu



FOTO: NEBOJŠA MARKOVIĆ

stanovništva, odbijanje, kao i davanje lažnih i nepotpunih informacija, tretira se kao prekršaj i kažnjava novčanom kaznom od 20.000 do 50.000 dinara.

## I đavoli su među nama!

U poslednjem popisu stanovništva, obavljenom u Srbiji 2002. godine, pitanje o nacionalnom opredeljenju pokazalo je da mnoga egzotična stvorenja bivstvuju u našem okruženju. Tako, zvanična statistika upućuje na mogućnost da se baš u vašem komšiluku nalaze vanzemaljci i marsovc, da vam novine prodaje na primer Eskim, dok je kolega sa posla prikriveni tasmanijski đavo.



Međutim, kako stvari stoje, davanje lažnih informacija popisivačima biće teško proveriti! Naime, s obzirom na to da će vam popisivači tražiti lična dokumenta, nećete baš moći da se predstavite kao Čak Noris ili Bik Koji Sedi, ali ćete zato verovatno glatko proći kao nuklearni fizičar ili čuvar plaže u zimskom periodu.

- Popisivači će tražiti vaša lična dokumenta, ali nećete tražiti, na primer, diplomu na vid. Međutim, s obzirom na to da se radi o čisto stati-

stičkom istraživanju i da su informacije koje se daju popisivačima tajna, mislim da nema potrebe da se pribegava lažima - objašnjava Đorđevićeva. S druge strane, ukoliko kažete da ste po nacionalnosti Eskim, vanzemaljca ili džadaj, kojih prema poslednjem popisu u Crnoj Gori ima desetak, vaša izjava će biti uredno zabeležena u formularu.

- Po Ustavu, svako ima prava da se oseća kako god hoće, pa čak i kao vanzemaljca. Međutim, prema statistici, do sada nije bio veliki procenat takvih među nama i iskreno se nadam da se što se toga tiče situacija nije bitno promenila - kaže u šali Đorđevićeva i podseća da na pitanje o nacionalnosti i veroispovedi građani imaju pravo i da se ne izjasne.